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Broj Indeksa :

Ispit traje 180 minuta, prvik sat vremena nije dozvoljeno napustanje ispita.
Upotreba literature nije dozvoljena.

Zadatak 1 /5 Zadatak 6 /5

Zadatak 2 /10 Zadatak 7 /15

Zadatak 3 /15 Zadatak 8 /10

Zadatak 4 /10 Zadatak 9 /10

Zadatak 5 /10 Zadatak 10 /10
Ukupno na ispitu: /100

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZziti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

" popunjava student.
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1. [5] Navesti i objasniti glavne namene paralelnih rac¢unara.

2. [10] Objasniti sta je paralelni programski model i nabrojati osnovne paralelne programske
modele? Na koje projektne odluke i kako uti¢e izbor paralelnog programskog modela?
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3. [15] Kod protokola MSI precizno:
a) nacrtati dijagram stanja i detaljno opisati sve akcije
b) dati dokaz koherencije.

4. [10] Sta odludujuce utiée na izbor strategije koherencije kod snoopy protokola? U tom
smislu diskutovati performanse azuriraju¢ih 1 invalidacionih protokola.

3/8



5. [10] Objasniti kako izgleda katalog kod Dir; SW protokol. Objasniti odvijanje tipi¢nih
akcija i osnovne osobine ovog protokola.

6. [5] Koje se prednosti dobijaju ako se u jednom ¢voru hijerarhijskog sistema nalazi vise
procesora?
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7. [15] Koris¢enjem OpenMP tehnologije, paralelizovati funkciju koja je data u prilogu.
Obratiti paznju na efikasnost paralelizacije.

void process (int cols, int penalty, int *in, int *ref) {
int idx, index;

for( int i = 0 ; i < cols-2 ; 1i++){
for( idx = 0 ; idx <= 1 ; idx++){
index = (idx + 1) * cols + (i + 1 - idx);
in[index]= max (in[index-1-cols] + ref[index],
in[index-1] - penalty, in[index-cols] - penalty);
}
}
for( int i = cols = 4 ; 1 >= 0 ; i--){
for( idx = 0 ; idx <= 1 ; idx++){
index = (cols - idx - 2) * cols + idx + cols - i - 2;
in[index]= max (in[index-1-cols]+ ref[index],
in[index-1] - penalty, in[index-cols] - penalty);
}
}
}
Resenje:

void process (int cols, int penalty, int *in, int *ref) {
int idx, index;

for( int i = 0 ; i < cols-2 ; 1i++){

for( idx = 0 ; idx <= 1 ; idx++){

index = (idx + 1) * cols + (i + 1 - idx);
in[index]= max (in[index-1-cols] + ref[index],
in[index-1] - penalty, in[index-cols] - penalty);
}
}
for( int i = cols - 4 ; i >= 0 ; i--){

for( idx = 0 ; idx <= 1 ; idx++){

index = (cols - idx - 2) * cols + idx + cols - 1 - 2;
in[index]= max(in[index-1-cols]+ ref[index],
in[index-1] - penalty, in[index-cols] - penalty);
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8. [10] U prilogu je dato jezgro napisano na CUDA tehnologiji koje vrsi operaciju redukcije.
Da li je priloZeno jezgro ispravno? Ukoliko nije, dopisati i objasniti neophodne izmene,
tako da jezgro ispravno vrsi operaciju redukcije. Smatrati da jedan blok sadrzi 256 niti.

__global  void reductionSum (int* devA, int* blockResults, int n) {
extern  shared  int sharedDatal];
unsigned int tid = threadIdx.x;
unsigned int i = blockIdx.x * blockDim.x + threadIdx.x;
if (i < n) sharedData[tid] = devA[i]; else sharedData[tid] = 0;
__syncthreads () ;
if (tid < 128) sharedData[tid] += sharedDatal[tid + 128];

if (tid < 64) sharedData[tid] += sharedDatal[tid + 64];
if (tid < 32) sharedData[tid] += sharedData[tid + 32];
if (tid < 16) sharedData[tid] += sharedData[tid + 16];
if (tid < 8) sharedData[tid] += sharedData[tid + 8];

if (tid < 4) sharedData[tid] += sharedData[tid + 4];

if (tid < 2) sharedData[tid] += sharedDatal[tid + 2];

if (tid < 1) sharedData[tid] += sharedData[tid + 1];

if (tid == 0) blockResults[blockIdx.x] = sharedData[0];

9. [10] Sta rade i ¢emu sluze MPI operacije Scatter i Gather? Da li su ove operacije
blokiraju¢e? Navesti primer kori§¢enja Scatter operacije u MPI svetu sa 4 procesa kod
koga se u procesu sa rangom 0 nalazi niz od 100 elemenata.
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10. [10] Dat je multiprocesorski sistem sa 4 identi¢na procesora, koji koristi Firefly
protokol za odrzavanje koherencije keS memorije. Svaka ke$ memorija ima po 2 ulaza, koji
su veli¢ine jedne reéi. Preslikavanje je direktno. Pocetne vrednosti podataka su 0. Svaki
upis uvecava vrednost izmenjenog podatka za 1. Na pocetku su sve ke§ memorije prazne.

Data je sledec¢a sekvenca pristupa memoriji:

1.P0,R,A0
2.P1,R,AO

3.P1,W,A0
4.P2,R,A2

5.P2,W,A2
6.P0,R,A2

7.P2,W,A0
8.P1,R,Al

Napisati stanja koherencije u svim procesorima i stanje memorije posle svake promene i

skicirati opisani sistem u trenutku 8. [8 poena]

Da li procesori pristupaju memoriji i kada? Za svaki pristup navesti razlog. [2 poena]

Trenutak 1

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 2

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 3

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 4

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:
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Trenutak 5

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 6

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 7

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 8

Memorija

PO

Pl

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:
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